

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

---

1950. április 2.

- Virág és zászlódiszben várja az ország népe  
április 4-et 1,-2 old.
- A Fővárosi Autóbusz Községi Vállalat közli 3.
- A Fővárosi Villamosvasut KV közli 3.
- Forró szeretettel, lángoló lelkesedéssel fogadja  
Budapest népe a Szovjetunió kormánydelegációját 4-6..
- Időjárásjelentés 7.
- Vizállásjelentés 8.
- Megérkezett a Bolgár Népköztársaság kormánykül-  
dötsége 9.
- A Szovjet parlamenterek emlékművét vasárnap délelőtt  
megkoszorúzták a hálás magyar nép képviselőit 10-11.
- Őrizzék pionír becsülettel a Rákosi zászlót és a  
vörös nyakkendőt -Uttörő ünnepségek a fővárosban 11-13
- Felszabadulásunk tette lehetővé, hogy a Tanács -  
köztársaság kecskeméti mártirjainak emlékművet  
állíthassunk - Felavatták a kecskeméti mártírok  
emlékművét 14.
- Felszabadulási kiállítás nyílt meg Debrecenben 14-15
- Leleplezték a Hála szobrát 15-16,  
18-19.
- Megérkezett a Lengyel Köztársaság kormányküldöt-  
sége 17.
- Csu-En-Lai üdvözlete Dobó Istvánnak 19.
- Felszabadulásunk ünnepére megérkezett a Francia  
Kommunista Párt küldöttsége 20.
- Időjárásjelentés 20.
- Felavatták a szegedi repülőteret 20.
- Megérkezett a német kormányküldöttség 21-22.

V É G E

Főszerkesztő  
dr. Káldor György

**M.T.I.**  
MAGYAR TÁJRAZATI IRODA

Feladta szerkesztő  
Baló László  
Feladta kiadó  
Barcs Sándor

Minden-jog-femtarthatóval. Kéziratnak tekintendő. Házi-sokszorosítás.  
Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 189-001.

B 1. kiadás 1950. április 2. 6 óra — perc

Virág és zászlódiszben várja az ország népe április 4-ét

Ö Vid Mé/m /e NI Legnagyobb nemzeti Ünnepünket, április 4-ét az ország dolgozó népe falun és városban egyaránt virág- és zászlóerdőbe öltözve köszönti. A köz- és magánépületek egyaránt ünnepi külsőt öltenek, a házak és üzemek homlokzatát virágfüzerekkel és vörös drapériákkal övezett hatalmas Sztálin- és Rákosi-képek díszítik.

A szegedi üzemek dekorációs versenyre léptek

A szegedi Kendergyár a Konzervgyárat hívta ki díszítési versenyre. A Népboltok és az ATEX üzletei is kirakatdíszítési versenyt rendeznek. Szinpompás virágerdőbe öltözik a város. Sokszázezer virággal díszítik a város főutvonalait és tereit. Különös gonddal szépítik Sztálinnak, a magyar nép felszabadítójának nevét viselő sétányt.

Az ünnep előestéjén fáklyás tömegfelvonulás indul a szovjet Hősi Emlékműhöz, amelyen Szeged dolgozó népe lerója a felszabadító Szovjet Hadsereg mártirjai iránti hálóját. Április 4-én délelőtt Szeged város dolgozóinak képviselői megkoszorúzzák a Széchenyi-téri szovjet Hősi Emlékművet. Ezután a fegyveres alakulatok díszszemléje következik, majd az ünnepségen Kőből József, a MDP Központi Vezetőségének tagja, a MEMOSZ főtitkára mond ünnepi beszédet.

A nagygyűlés után Szeged dolgozóit egész nap nagyszabású sport- és kultúresemények szórakoztatják. Zenekarok és hangszórókkal felszerelt zenés villamosok járják a várost.

"Felszabadulási kiállítás"  
Debrecenben

A debreceni gyárak, üzemek műhelyeit és a közhivatalok épületeit is már serényen díszítik. A lakóházak is ünnepi díszet öltenek.

Vasárnap délelőtt a Déri-muzeumban megnyílik a "Felszabadulási kiállítás", mellyel megkezdődnek az ünnepségek. A kiállításon bemutatják a Debrecen felszabadító szovjet katonák részére készített ajándékokat, valamint a Párt- és a tömegszervezetek ünnepi faliújságjait. Hétfőn délután a debreceni dolgozók küldöttei megkoszorúzzák a köztemetőben szovjet hőök emlékművét. Ugyancsak hétfőn a debreceni tudományegyetem tanácsa felszabadulásunk ötödik évfordulója alkalmából ünnepi díszközgyűlést tart. Este a honvédség, a rendőrség, a Szabadságharcos Szövetség és az ifjúsági szervezetek részvételével fáklyás felvonulást rendeznek.

/folyt.köv./ TL

B 2. kiadás 1950. április 2. 6 óra 5 perc

/Virág és zászlódiszben... 1.folyt/ Ö Vid Mé/m /e Ni

Felszabadulásunk ötödik évfordulójának napján, április 4-én zenés ébresztővel kezdődik az ünnepség. Küldöttségek koszorúzzák meg a városban lévő szovjet emlékműveket. Ezután változatos sportműsor következik. Este az MSZT nagytermében és az Aranybikában a város legjobb kulturális csoportjai adnak műsort. Debrecen város tanácsa Szedics szovjet konzul tiszteletére fogadást rendez.

Kiveszi részét április 4-e megünnepléséből Hajdu-Bihar-megye dolgozó parasztsága is. Különösen Balmaújváros, Berettyóújfalú, Hajduböszörmény és a hortobágyi állami gazdaság tesznek ki magukért, mind a felajánlások, mind az ünnep fényének emelése tekintetében.

Kecskemét és környéke versenyben

A kecskeméti utcák között megindult a verseny, melyik lesz szebb április 4-ére, melyik fejezi ki leginkább dekorációjával a felszabadító Szovjet Hadsereg iránti hálánkat. A kecskemétkörnyéki községek is versenyben állnak egymással.

Április 4-ére faliújságot szerkesztenek, amelyre a tavaszi versenyben leginkább kitűnt gazdák neveit írják ki. 3.-án este ünnepi tábortűzet rendeznek. Több község dolgozói már minden házat kimeszeltek és

versenyt indítottak a házak feldiszitására. A legszebb dekorációk díjat nyernek. Jakabszálláson a felvonuláson vörös zászlókkal és virágokkal feldiszitve részt vesznek a most felavatott gépállomás új traktorai. /MTI/.

3 -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1950. április 2.

12 óra 25 perc

A Fővárosi Autobusz Községi Vállalat közli,

k Bp PG/Szl/Hm Ks

felvonulások ideje alatt az alább feltüntetett járatok:

1./ Üzemkezdettől - egész napon át - folyamatosan közlekednek:

11 - 13 - 16 - 17 - 18 - 22 - 23 - 24 - 27 -  
28 - 29 - 32 - 34 - 37 - 38 - 39 - 40 - 44 - 52 - 60 - 61 - 62.

2./ Üzemkezdettől - körülbelül 13 óráig nem közlekednek: 4 - 9 - 14 - 31 - 33 - 35 - 36 - 42.

3./ A felállítás és felvonulás tartama alatt megszakításokkal, vagy rövidített útvonalon közlekednek:

1 - 2 - 5 - 6 - 7 - 8 - 12 - 15 - 20 - 21 - 25 -  
26 - 32 - 39 - 48 - 51. /MTI/

- - -

A Fővárosi Villamosvasút KV közli:

k Bp PG/Fa/Szl/Hm Ks

Április 4.-én felszabadulásunk 5. évfordulója napján az ünnepélyos felvonulások miatt a villamos forgalomban a következő változások lesznek:

Üzemkezdettől előreláthatólag 13 óráig nem közlekedik a 8 - 25 - 45 és 66-os jelzésű villamos, valamint a 70-os jelzésű trolibuszjárat. Ugyancsak üzemkezdettől körülbelül 13 óráig a 23-as Közvágóhídtól a Keleti pályaudvarig, a 44-os a Bosnyák-térről a Moxikói-utig és a 67-os Rákospalotától a Thököly-utig közlekedik.

A földalatti ózen időben a Hősök-toro és az Állatkort megállóknál nem áll meg.

A főbb útvonalakon, úgy mint Margithid, Szent-István körut, Nagykörut, Bajcsy Zsilinszky-ut, Üllői-ut, Baross-utca, Rákóczi-ut, Fiumei ut, Orozy-ut, Szabadság-híd, 8 és 12 óra között a felvonulások időtartama a forgalmat a szükségesnek megfelelően korlátozzák, illetve szüneteltetik. /MTI/

- - -

Helyesbítés

Bá/Bá/Hm Ks

Tegnap B 46. kiadásunk "A rádió ünnepi műsorzá-  
mai" című közleményünkben, kedd, április 4. bekezdés alatt kérjük a  
következő helyesbítéssel figyelembe venni:

0.00: Hangképek a felvonulásról...

A katonai díszszemle közvetítés és hangképek a  
felvonulásról nem 15.00, hanem 13.00 órakor lesz. /MTI/

- - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1950. április 2.

42 óra 35 perc

Ferró szeretettel, lángoló lelkesedéssel fogadta Budapest népe a Szovjetunió kormánydelegációját

D/Szl/Hm Ks

Vasárnap délelőtt a ragyogó szinpompás zászló díszbe öltözött Budapest dolgozó népe ünneplő lélekkel, boldog és örömteli lelkesedéssel várta hazánk felszabadítójának, szilárd támaszának, a hatalmas Szovjetuniónak kormányküldöttségét. A Keleti pályaudvar környékét már a kora reggeli órákban hatalmas embortömeg töltötte meg. Valóságos zászlóerdő lobogott a téren s a Szovjetunió s nagy vezérért Sztálin generalisszumuszt éltető táblák alatt a dolgozók izozroi vonultak fel, hogy üdvözljék a Vorosilov-marsall vezetésével érkező szovjet kormányküldöttséget, hogy kifejezzék azt a forró hálát, szeretetet és hűséges ragaszkodást/minden magyar dolgozó szívében él, a népünket felszabadító nagy amoly Szovjetunió iránt.

A Keleti pályaudvar épülete is díszbe öltözött. Az érkezési oldallal szemközt hűtőbűt Sztálin, Rákosi Mátyás, Vorosilov marsall és Szuszlov hatalmas arcképei díszítették. A képek alatt lángoló vörös botók hirdetik: "Április 4-0 a békéért vívott harcnak és a szocializmus építésének ünnepe". Az előcsarnok előtti térségen a Honvédség, az Államvédelmi Hatóság és az Államrendőrség díszszázada álltak fel, mellettük fohéringos, pirosnyakkendőes uttörők álltak sorfalat.

Az előcsarnok bejáratát a Szovjetunió címere díszíti, benn az előcsarnokban Lenin, Sztálin és Rákosi Mátyás képei, alattuk hatalmas feliratok hirdetik: "Éljön a megbonthatatlan szovjet-magyar barátság!" - "Örök hála és hűség a felszabadító Szovjetunió, a dicső Szovjet Hadsereg, népünk barátja és tanítója, a nagy Sztálin iránt".

KÜM/Hm/Gp A Szovjetunió kormányküldöttségét a határon magyar küldöttség fogadta. A küldöttséget Gorő Ernő államminiszter, az MDP főtitkárholyottoso vezette, a küldöttség tagjai voltak Kállai Gyula külügyminiszter, Kiss Károly, az Elnöki Tanács képviselőtében és Révész Géza altábornagy, a Honvédség képviselőtében. A Szovjetunió kormányküldöttségének fogadására ugyancsak a határra utazott Jovgonij Dimitrovics Kiszoljov, a Szovjetunió Magyarországi nagykövete.

A pályaudvaron a szovjet kormányküldöttség fogadására megjelentek Rákosi Mátyás vezetésével az MDP politikai bizottságának tagjai, Dobi István, a minisztortanács Elnökének vezetésével a kormány tagjai, azonkívül a külügyminisztorium, honvédség és a tömegszervezetek vezetői. Ott voltak a budapesti szovjet nagykövetség tagjai és megjelentek a népi demokráciák külképviseletaink vezetői. Résztvettok a fogadáson a magyar felszabadulási ünnepségek-re érkezott kínai, kórcsi és albán kormánydelegációk tagjai is.

Mi/Ba

/Folyt. köv./

P

B 5. kiadás

1950. április 2.

13 óra 05<sup>perc</sup>

/Forró szeretettel, lángoló lelkesedéssel... I. folyt./ D/Szl/Hm Ks

Megjelent a pályaudvaron Vladimir Petrovics Szviridov altábornagy, a Szovjetunió ausztriai főmegbízottja, az ausztriai szovjet megszálló örök főparancsnoka - aki ugyancsak tagja a Szovjetunió kormányküldöttségének és aki bécsi állomáshelyéről már előbb a magyar fővárosba érkezett.

Pontosan 9 óra 30 perckor gördült be a zászlók - kal, örökzöld növényekkel feldíszített különvonat a Keleti pályaudvarra. A zenekar a szovjet és magyar himnuszt játszotta. Egymás után szálltak le a különvonatról a szovjet kormánydelegáció tagjai: Kliment Jefromovics Vorosilov, a Szovjetunió marsallja, a Szovjetunió Kommunista /Bolszovik/ Pártja Központi Bizottsága Politikai Irodájának tagja, a Szovjetunió Legfelső Tanácsának képviselője, a Szovjetunió Minisztortanácsának elnökhelyettese, Mihail Andrejevics Szuszlov a Szovjetunió Kommunista /Bolszovik/ Pártja Központi Bizottságának titkára, a Szovjetunió Legfelső Tanácsának képviselője, Alekszandr Tyerentyevics Gonosár Sztálin-díjas ukrán író, az Szovjet Irók Szövetsége vezetője. Rákosi Máttyás baráti kézzorítással üdvözölte őket, majd bemutatatta nekik a fogadásukra megjelent személyiségeket. Fehéringos utbőrös kislány hatalmas virágcsokrot nyújtott át Vorosilov marsallnak, majd a küldöttség többi tagjainak.

Ezután Rákosi Máttyás, az MDP főtitkára a következő szavakkal üdvözölte a szovjet kormánydelegáció tagjait:

- Kedves Vendégeink, kedves Elvtársak! Mielőtt szeretettel üdvözölnék Önöket a Magyar Népköztársaság kormánya és a Magyar Dolgozók Pártja nevében nagy ünnepünk, a felszabadulás ötödik évfordulója alkalmából. Külön örömeinkre szolgál, hogy a Szovjetunió küldöttségét a magyarság régi, kipróbált barátja Kliment Jefromovics Vorosilov elvtárs vezeti /nagy taps/, akinek annyiszor élveztük segítségét és támogatását a felszabadulás utáni nehéz időkben, amikor a romokból kellett újjáépíteni az országot. Kívánjuk és reméljük, hogy Önök jól fogják érezni magukat ebben az országban, amely sohasem felejt el, hogy a hatalmas Szovjetunió nemcsak leverte kezéből a bilincset, de megnyitotta számára a boldogulás, a virágzás, a szocialista építés lehetőségeit. /Ukrajnai

- Tapasztalni fogják hazánkban, hogy a magyar dolgozó nép élt is ezzel a lehetőséggel, de azt is tapasztalni fogják, hogy ez a nép mily hálás szeretettel és hűséggel viszonylik felszabadítójához, hogy egyre mélyebb és szorosabb az az őszinte barátság, amely a sokat szenvedett magyar népet, a hatalmas Szovjetunióhoz és annak bölcs vezéréhez, a magyarság nagy gyámolítójához Sztálinhoz és annak bölcs vezéréhez, a nagyarság nagy gyámolítójához Sztálinhoz és annak bölcs vezéréhez, a nagyarság nagy gyámolítójához Sztálinhoz fűzi. /Hatalmas taps/. Még egyszer melleg szeretettel üdvözölöm Önöket abban a tudatban, hogy látogatásuk még mélyebbre fűzi azt az egészséges, meleg viszonyt, amely népünkben a Szovjetunióval szorosan napról-napra erősödik. Erezzék jól magukat szabad hazánkban. Eljön és viruljon a Szovjetunió és a magyar nép barátsága, éljen és viruljon a hatalmas Szovjetunió és annak bölcs, szeretett vezetője a nagy Sztálin!

P

/Elvt. Köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6. kiadás

1950. április 2.

13 óra 30 perc

/Forró szeretettel, lángoló lelkesedéssel...2. folyt./ D/Szl/Hn Ks

Rákosi Mátyás hosszantartó zugó tapsal fogadott szavai után Vorosilov marsall a következőket mondotta:

- Kedves Barátaim és Elvtársaim! Engedjék meg, hogy a szovjet kormánydelegáció nevében őszinte hálánkat fejezzem ki azért a baráti fogadtatásért, amelyben magyar földön részosítottok bennünket. A baráti magyar köztársaság kormánya meghívására jöttünk fővárosukba, hogy résztvegyünk a magyar nép ünnepségein Magyarországnak a német fasiszta hódítóktól történt felszabadítása ötödik évfordulója alkalmából.

- Már két évvel ezelőtt az 1848-as magyar forradalom 100 éves évfordulója megünneplésekor láttuk, milyen hatalmas alkotó munkát végzett a szabad, demokratikus Magyarország népe és ezért különös örömmel jöttünk újból országukba, hogy a magyar néppel együtt örüljünk azoknak a sikereknek és eredményeknek, amelyeket új életre építésében az elmúlt öt évben elért. A szovjet nép és nagy vezetője, Sztálin elvtárs nevében testvéri üdvözlőt és azt a kívánságot tolnácsolom a magyar népnak és a baráti Magyarország fővárosának lakosságának, hogy hazája tovább fejlődjék és virágozzék. Eljön a megbontathatatlan szovjet-magyar barátság! Eljön a nagy Sztálin!

Vorosilov marsall szavait a megjelentek percenként tartó lelkes tapsal fogadták. A szovjet kormánydelegáció tagjai Rákosi Mátyás és a többi magyar kormányfőrfiak kíséretében ezután álléptek a pályaudvar előtt felsorakozott diszszázadok előtt. A téren összegyűlt sokaság leirhatatlan lelkesedéssel üdvözölte őket. Hosszu percenként zugott a taps, viharzott az éljen, az egész teret betöltötte az egy szívből jövő kiáltás: "Éljen a Szovjetunió, éljen a nagy Sztálin." A szívből jövő öröm, az őszinte lelkesedés, szeretet és hála tüze csillogott a szemekben; zászlók lobogtak, az uttorok nyakkendőikkel intgettek szovjet vendégeink felé s az az öröm és izzó lelkesedés végig kísérte őket egész utjukon, mikor gépkocsiba szállva a szállásukra hajtattak. A magyar főváros dolgozó népe forró szeretettel, hatalmas lelkesedéssel fogadta népünk felszabadítójának és igaz barátjának, a nagy Szovjetuniónak küldöttöit.

/MTI/

- - -

P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1950. április 2.

13 óra 30 perc

Időjárásjelentés

& nt/nt Ks

A Meteorológiai Intézet jelenti április

2.-án, vasárnap délután:

Az Atlanti óceánról az Északi tenger felé heves viharoklon érkezett, mely Nyugateurópán át Középeurópába és a Szovjetunió északi vidékeire egyelőre enyhe tengeri légtömegeket hajt. Ezek után a léghullámok után azonban Grönland felől hűvösebb levegő tör a Brit-szigetek felé.

Hazánkban szombaton a hőmérséklet országszerint 14-16 fokig emelkedett. Az égen csak kevés felhő volt, eső sehol sem hullott. Éjszaka több helyen fagypontra hűlt le a levegő, sőt Salgótarjánban és Turkevényen a talaj közelében mínusz 4, Debrecenben mínusz 5 fokot mértek.

Budapest szombaton a hőmérséklet napi középértéke 0,8 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 1,2 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapest vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 15 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 754 mm, erősen süllyedő irányzatú.

Várható időjárás hétfő estig: mérsékelt, később megélénkülő nyugati, északnyugati szél, változó felhőzet, holnap többfelé, főleg Nyugaton és Északon kisebb eső. Az éjszakai lehűlés mérséklődik, a nappali hőmérséklet csökken. /MTI/

P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1950. április 2.

13 óra 40 perc

Vizállásjelentés

& nt/nt K<sub>s</sub>

Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal Vizrajzi Osztálya közli:

▲ Duna alacsony vizállással végig apad. ▲ Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 9, Budapestnél 9.5, Mohácsnál 10.5 fok. ▲ mai dunai vizállások: Pozsony 284 cm 25 %, Óroszvár 254 cm 27 %, Dunáremete 328 cm 32 %, Gönyű 210 cm 29 %, Komárom 227 cm 28 %, Esztergom 210 cm 27 %, Budapest 264 cm 27 %, Dunapentele 228 cm 29 %, Dunaföldvár 172 cm 28 %, Paks 241 cm 26 %, Baja 315 cm 27 %, Mohács 349 cm 29 %, Bezdán 189 cm 29 %, Apatin 246 cm 31 %, Gombos 230 cm 29 %, Ujvidék 204 cm 33 %, Zimony 190 cm 38 %.

▲ Rába Szentgotthárdnál mínusz 59 cm 8 %, Győr-  
nél 227 cm 26 %. - ▲ Dráva Zákánynál 54 cm 22 %, Barosnál 117 cm 27 %, Drávaszabolcsnál 130 cm 25 %.

▲ Tisza Tiszafüredik árad, lejjebb apad. ▲ alacsony vizállásu. ▲ Tisza vizének hőmérséklete Tiszabeocsnál 8. ▲ mai tiszai vizállások: Tiszabeocs 1 cm 20 %, Vásárosnamény 2 cm 20 %, Tokaj 91 cm 27 %, Tiszafüred 62 cm 26 %, Csongrád mínusz 6 cm 27 %, Szeged 53 cm 26 %, Tittel 200 cm 37 %.

▲ Szamos Csengerénél 4 cm 13 %. - ▲ Bodrog Sárospataknál 152 cm 23 %. - ▲ Sajó-Bánrévénél 57 cm 17 %.

▲ Hernád Hidasnémetinél 20 cm 13 %, - ▲ Berettyó Berettyóújfalunál mínusz 124 cm 3 %. - ▲ Körösök Köröszakánál mínusz 26 cm 12 %, Békésnél mínusz 4 cm 14 %, Gyománál 214 cm 36 %. - ▲ Maros Makónál 22 cm 13 %.

▲ Balaton Siófoknál 76 cm 56 %. Víz hőfok: 10 fok.

▲ Velencei-tó gárdnál 122 cm. Víz hőfok: 7 fok.

Várható vizállás holnap Budapestnél 260 cm. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás 1950. április 2. 14 óra 15 perc

— Megérkezett a Bolgár Népköztársaság kormányküldöttsége

BT/Hm/nt Gp

Vasárnap délelőtt érkezett meg a budaörsi repülőtérre felszabadulásunk ötödik évfordulójára a Bolgár Népköztársaság kormányküldöttsége. A kormányküldöttség fogadásán megjelent a repülőtéren Bobrits Lajos közlekedés- és postaügyi miniszter, Ruzsnyák István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának tagja, Boldizsár Iván külügyminiszteri államtitkár, Sólyom László altábornagy, Sik Endre rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, valamint L. Goraszimov, Bulgária magyarországi követének vezetésével a követség több tagja.

A repülőgép a bolgár és magyar himnusz hangjai közben szállt le. Elsőnek Rajko Damjanov miniszterelnökhelyettes, a kormányküldöttség vezetője, majd a kormányküldöttség tagjai, Radina Danov igazságügyminiszter, Panosovszky altábornagy, helyettes honvédelmi miniszter és Maria Kirilova, a Textilszakszervezet elnöke szállt le a gépből.

Bobrits Lajos üdvözölte a vendégeket:

— Örömmel fogadjuk Önöket, népünk legnagyobb ünnepé alkalmával. — mondotta. — Öt éve, hogy a Szovjet Hadsereg a sztálini vezetés alatt elűzte hazánkból a fasiszta hordákat és alkalmat adott népünknek, hogy saját közébe vegye az ország irányítását, megkezdje a szocializmus építését. Ennek ünnepeljük ötödik évfordulóját.

— Az elmúlt öt év alatt a magyar és bolgár nép között a legszorosabb szövetség és baráti segítség alakult ki.

— Eljön a magyar nép és a bolgár nép testvéri szövetsége! Eljön a népi demokráciák szövetsége! Eljön a Szovjetunió és nagy vezetője, Sztálin! — fejezte be a miniszter.

Az üdvözlésre a bolgár kormányküldöttség vezetője, Rajko Damjanov válaszolt:

— A bolgár nép nevében köszönöm a meleg fogadtatást. A nagy figyelem kifejezője a két nép közötti szoros barátságának. A dicsőséges Szovjet Hadsereg felszabadító harcain nyomán népeink összeforrtak. Ezt semmilyen erő nem tudja többé szét szakítani. A szoros összeköttetés gazdasági és politikai téren egyaránt záloga a két nép szilárd barátságának. Arra törekszünk, hogy a jövőben is erősítsük a két nép barátságát és építsük a szocializmust. Eljön a magyar és bolgár nép barátsága! Eljön közös felszabadítónk, a Szovjetunió és annak nagy vezetője, Sztálin!

Az üdvözlőbeszédok után a bolgár kormányküldöttség Bobrits Lajos és Sólyom László kíséretében ellépett a repülőtérre felszabadított díszszázad előtt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 10. kiadás

1950. Április 2.

14 óra 55 perc

A szovjet parlamenterek emlékművét vasárnap délelőtt megkoszorúzták a hálás magyar nép képviselői

Di/SzK/nt Ks

A magyar nép történetében új fejezetet nyitó felszabadulás ötödik évfordulójának előestéjén azokra a szovjet hősekre emlékezünk, akik legdrágább kincsüket, messze világitó fényvel lobogó életüket áldozták szabadságunkért. Ez a gondolat fonja össze a kegyelet koszorújává azokat a feliratokat, amelyek a Budapest-voesési határban felállított szovjet hősi emlékmű köré összesereglett dolgozók hálóját fejezik ki.

Az emlékmű, amely két, lendületében feltartóztathatatlan szovjet harcost ábrázol, örök dicsőségét hirdeti annak a két szovjet embernek, akiket a kolopebe szorult fasiszta gyilkosok tehetetlen gyűlöletükben orvul megölték. Azóta öt esztendő telt el: a magyar nép a Szovjet Hadsereg kezéből kapott szabadsággal élni tudott s ma már azon az úton halad, amelyen járva a nép olyan hőseket nevel, mint azok a szovjet katonák, akik életüket sem kímélve tették meg mindent a mi fővárosunk, Budapest megmentéséért.

A fasiszták és zsoldosaik magukkal akarták rántani a pusztulásba az egész népet és a fővárost is. Aljas áruló terveik nem sikerült. Sztálin, a Szovjet Hadsereg lángoló kübölös vezetője az új élet útját nyitotta meg a magyar nép előtt: Sztálinnak, a magyar nép nagy barátjának szava megmentette Budapestot.

Az ő szándékát szolgálta, az ő szavainak kimondására nyitotta ajkát azok a szovjet tisztok, akinek emlékére most felszabadulásunk ötödik évfordulójának előestéjén a voesési emlékmű köré gyűltek össze a munkások, parasztok, értelmiségiek, fiatalok és idősebbek özvei.

Nyele millió magyar dolgozót jöttek el képviselni azok, akik vasárnap délelőtt koszorúikkal, vagy pirosan nyíló virágcsokrokkal a közükben lerótták a maguk s eljövendő nemzedékek kegyeletét és hálóját a tavaszi kék égből fehérén kiemelkedő emlékműnél.

Tizenegy óra után néhány perccel a magyar és szovjet himnusz hangjaival kezdődik az ünnepség. Az emlékmű talapzatának két oldalán az Államvédelmi Hatóság, a honvédség, a rendőrség és szabadságharcosok díszőrsége áll. Két oldalt a honvédség és rendőrség díszszázadai sorakoznak fel. Köszöntik az ünnepségen megjelenteket: a kormány és a MDP Központi Vezetőségének több tagját.

A hangosan beszélő hangja bontja meg a kegyelet néma esendjét: "Felszabadulásunk ötödik évfordulóján a Szovjetunió iránti hálánk és szeretetünk jeléül elhelyezzük koszorúinkat a Szovjet Hősök emlékművénél, akik életüket áldozták szabadságunkért".

LP /folyt.köv./

- 11 -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás

1950. április 2.

16 óra 25 perc

/A szovjet parlamenterek emlékművét... folyt./ Di/SzK/nt Ks

A Honvédeknek méltóságos indulót játszik. A zene hangjai kísérik el a sok-sok koszorút az emlékmű talapzatához.

A MDP Központi Vezetőségének képviselőjében Kovács István, a MDP Nagybudapesti Pártbizottságának titkára, a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsa képviselőjében Zsófinyecz Mihály nehézipari miniszter, a Szovjet Nagykövetség képviselőjében Szmirnov szovjet nagykövetségi tanácsos, a honvédség képviselőjében Jánosi István ezredes, az Államvédelmi Hatóság képviselőjében Fazekas József ezredes, a rendőrség képviselőjében Soós György al-  
ezredes, a főváros képviselőjében Bérozy Márton tanácsnok, a Szabadságharcos Szövetség képviselőjében Koloman Béla őrnagy helyezett el koszorút.

Ezután a párt és tömegszervezetek budapesti szervezetének képviselői tették le koszorúikat az emlékmű talapzatára./MTI/

..

Őrizték piénir becsülettel a Rákosi zászlót és a vörös nyakkendőt - Uttörő ünnepségek a fővárosban

t PG/nt/PE N1

Vasárnap ünnepélyes csapatgyűléseken emlékeztek meg az uttörők április 4.-e, hazánk felszabadulásának ötödik évfordulójáról. Ezekon a csapatgyűléseken adták át a tanulásban legjobb eredményt elért uttörőcsapatoknak a Rákosi Mátyás, illetve Ságvári Endre vándorzászlókat.

A csepeli Tancsics Mihály-utcai általános iskola Dobó Katicáról elnevezett leány-uttörőcsapata most kapta meg másodikban a Rákosi Mátyás vándorzászlót. Az uttörőcsapat tagjainak félévi átlageredménye 5 volt és vállalták, hogy ezt április 4.-e tiszteletére 5.5-re javítják. Azonban ezt a felajánlást is túlteljesítették és az átlageredmény 5.6 volt.

-- Nemzeti ünnepünk évfordulója alkalmából fogadjátok meg pajtások - mondta Kántor Béla igazgató, - hogy méltók lesztek ahhoz, akinek nevét zászlótok viseli, nagy tanítónkhoz és példaképünkhöz, Rákosi Mátyáshoz!

A Magyar Dolgozók Pártja nevében Simon Lajos, a Nagybudapesti Pártbizottság helyettes titkára beszélt az uttörőkhöz.

/folyt. köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás 1950. április 2.

17 óra 15 perc

/Örizzétek pionir becsülettel. . . 1. folyt./ t PG/Nt/PE Ni

- Öt évvel ezelőtt a szovjet katonák elhozták nekünk a szabadságot - mondotta. - A szovjet népnak és a Szovjet Hadseregnek világtörténelmi jelentőségű győzelméhez az adott erőt, hogy Lenin, Sztálin pártja, a Bolsevik Párt nevelte a szovjet népet és a szovjet ifjúságot. Legyen példaképeitek a szovjet ifjúság, amely öntudatos, egységes, harcra kész ifjúság. A mi Pártunk is ilyen fiatalokat akar nevelni.

- Sok mindent kaptatok a felszabadulás óta, életetek boldog és vidám. Ezt a boldog és vidám életet elsősorban a Pártnak és Rákosi elvtársnak köszönhetitek, a magyar munkáosztálynak, építőknek és anyósoknak, sztahanovistáinknak és élmunkásainknak, akik jó munkával építik a szocializmust.

- Ez a zászló arra kötelez benneteket, hogy tovább tanuljatok és még jobb munkát végezzetek - fejezte be beszédét Simon Lajos. A vándorzászló és a vörös nyakkendő átadása után Suszter Kató, nyolcadik osztályos öltanuló, a csapat parancsnoka köszöntö meg a nagy kitüntetéset.

t Sr/Hm/PE Ni A Váci uti 61. számú általános iskola Gábor Áron uttörő csapatának ünnepségére a szomszédos laktanyából néphadseregünk tagjai, a környező gyárak dolgozói és gyermekeik, fehéringes, kéknyakkendő, egészséget sugárzó, boldog arcú uttörők gyűltek össze.

Csapó Gusztáv igazgató üdvözlő szavai után Szabó István vezérőrnagy szólt a pajtásokhoz:

- A diadalmas Szovjet Hadsereg - mondotta - öt évvel ezelőtt szabadította fel hazánkat a barbár fasiszta elnyomás alól. A német fasiszták és magyar cinkecsik romokba döntötték országunkat. A Szovjetunió barátként jött a segítségünkre s azóta is mindenben segít bennünket a nagy szovjet nép és bölcs vezetője, Sztálin.

A magyar gyerekek nagyon megszerették a szovjet katonákat, mert még a legnagyobb harcok idején is gondoskodtak a gyerekekről, a legnagyobb szeretettel bírtak velük. Nagy ünnep számunkra a felszabadítás, boldog jövőnköt alapozta meg. A felszabadítással kapott lehetőségekkel jól élt Pártunk, szeretett Rákosi elvtársunk vezetésével újjáépítettük a romokból az országot. Új iskolákat, Uttörő Köztársaságot építették az uttörők számára, Uttörő Vasutat, sporttelepet, színházat, mozit és még sok mindent kaptak.

TL/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1950 április 2.

17 óra 20 perc

/Örizzétek pionir becsülettel. . . 2. folyt./ t Sr!Hm/PE Ni

- A ti csapatotok is büszke lehet arra, hogy a tanulási versenyben az elsők közé került. Ezekre az eredményekre legyetek büszkék, de ne legyetek elbizakodottak.

- Az elért eredményért a legnagyobb jutalmat kapjátok, a Rákosi vándorzászlót. A kitüntetés további, még jobb tanulásra kötelez benneteket.

- A zászló és a vörös nyakkendő azt a vörös zászlót jelképezi, amely előtt küzdöttek népünk szabadságharcosai, azt a vörös zászlót, amelyet a diadalmas Szovjet Hadsereg katonái vörükkel áztattak és diadalra vettek hazánk felszabadításáért. Érdemjelvéteket ki, hogy majd méltó tagjaivá válhassatok az egységes ifjúsági szervezetnek, amely példaképének tekintti a Sztálin-nevelte hős Lenini Komzso-  
molt.

- Örizzétek pionir becsülettel a Rákosi zászlót és a vörös nyakkendőt, eredményes munkátokkal ti is hozzájárultok a szocialista Magyarország felépítéséhez!" - mondotta végül.

Ezután dobparás, kürtszó közben adta át Szabó István vezérőrnagy a 171. Gábor Áron uttörőcsapatnak az Uttörő Központ Rákosi Mátyás vándorzászlóját.

A zászlóadás ünnepélyes percei után a csapat minden tagját vörös nyakkendővel tüntették ki. Krudiák Alajos nyolcadik osztályos tanuló a pajtások nevében megígérte, hogy jobb tanulással, fokozott uttörő munkával váltják valóra a vándorzászló jelmondatát: "Rákosi pajtással előre hazánkért!" /MTI/

LD

B 14. kiadás

1950. április 2.

78 óra 5 perc

Felszabadulásunk tette lehetővé, hogy a Tanácsköztársaság kecskeméti mártírjainak emlékművet állíthassunk" - Felavatták a kecskeméti mártírok emlékművét

Tud Vi/e Ks A Magyar Dolgozók Pártja kecskeméti szervezete április 2 -án délelőtt avatta fel a kecskeméti temetőben a Tanácsköztársaság mártírjainak emlékművét. Az emlékbeszédet Fehér István, az MDP kecskeméti városi bizottságának titkára mondotta.

- Nem véletlen, hogy ma, két nappal április 4-e, felszabadulásunk ünnepe előtt avatjuk fel az ellenforradalom véreskezű hóhérai, Horthy és pribékjei által meggyilkolt szabadsághősök emlékművét - kezdte beszédét. - Az ellenforradalom gyilkosai, Héjjas Iván, Francia Kiss Mihály és bandájuk a legszörnyűbb kegyetlenséggel gyilkolták meg a város életét irányító 60 munkás, paraszt és értelmiségi dolgozók, köztük a direktorium öt tagját. 1919-ben Horthy és bandája kiűzték kezünkből a szabadság zászlaját. A szabadságot a dicsőséges Szovjet Hadsereg hozta vissza számunkra, április 4.-i felszabadulásunk tette lehetővé, hogy ma Kecskeméten felavathassuk azoknak a hősöknek emlékművét, akik 31 évvel ezelőtt magasra tartották a szabadság zászlaját. Fogadalmat teszünk a mártírok sírjánál, hogy azt a szabadságot, amit a felszabadító Szovjetunió hozott meg 1945. április 4-én számunkra, minden örönkkel meg fogjuk védeni - fejezte be beszédét Fehér István.

Kiskun Az emlékbeszéd után a Magyar Dolgozók Pártja Bács-kis-kunmegyei bizottsága nevében Némethi József megyei titkár, majd a mártírok hozzátartozói koszorúzták meg az emlékművet./MTI/.

--

Felszabadulási kiállítás nyílt meg Debrecenben

Kir % Mf/Hav/PE vi Ni

Debrecen, április 2.

A felszabadulás ötödik évfordulójának ünnepségeit a Déri Múzeum termében vasárnap megnyílt kiállítás vezette be. Ez a kiállítás a debreceni... üzemek öt éves fejlődését és a debreceni dolgozók által a szovjet katonák részére készített ajándékokat mutatja be. Egy egész terem töltenek meg azok a szebből-szebb ajándéktárgyak, amelyeket a város dolgozói hálájuk kifejezésül küldenek el a szovjet katonáknak. A butorgyári dolgozók ajándéka az Alföldi Palota előtti szovjet hosi emlékmű fából faragott, kicsinyített mása.

/folyt. köv./

LP

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15 kiadás

1950. április 2.

18 óra 45 perc

/Felszabadulási kiállítás nyílt meg. . . folyt./ Kir % Mf/Hav/Vi/PE NI

A rendőrség ajándéka fehér selyem asztalterítő, közepén gyönyörűen himzett szovjet címerrel. A MAV járműjavító dolgozói kis vasuti teherkocsit készítettek. Az uttorok kézimunkái teszik gazdagabbá a kiállítás anyagát.

A folyosókon kiállították a debreceni MDP pártszervezeteknek a felszabadulás évfordulójára készített ünnepi falujságjait. A kiállítás fényét emelik a debreceni festőművészek felajánlásai is. Ők a legjobb őlmunkásokról és sztahanovistákról készítettek rajzokat. /MTI/

---

—Lelöplezték a Hála szobrát

t PG-DI/Dr/PE NI

Néhány hónappal ezelőtt a Moszkva felő robogó vonat vitte el Sztálinhoz a magyar dolgozók iránta érzett szeretetének márványba vésott jelképét, Kisfaludi Strobl Zsigmond szobrát, amely kifejti a nép felszabadultságából táplálkozó derűjét, friss optimizmusát, jövőbe vetett hitét. A Sztalin generalisszimusznak küldött szobor másolatát most, felszabadulásunk ötödik évfordulója alkalmából Budapesten is felállították. A merész pillantással jövőbe néző munkásparaszt házaspár s a mosolygó két kis gyermek, a "Hála szobra" a Szabadság tér parkját díszíti. A szobor talapzatán aranyló felirat: "A nagy Sztálinnak a hálás magyar nép" - mondja, kinek köszönheti népünk felszabadult új életét, az optimizmust s a jövőbe merész utat vágó biztos derűt, amelyet a művész a valóságból ellesve vésott fehér márványba.

A szoboravató ünnepségre sok ezer dolgozó gyűlt egybe. Az üzemek és intézmények dolgozói feliratokkal, zászlók alatt vonultak a Szabadság-térre, amelynek palotáin már ott szinesedik az április 4.-i ünnep sok-sok díszé.

A felemelő ünnepségen megjelent a Szovjetunió képviselőiben Jevgenyij Dimitroviics Kiszoljov nagykövét és az április 4.-i ünnepségekre Budapestre érkezett kínai, lengyel, csehszlovák, bolgár, albán és koreai kormánydelegációk tagjai. Megjelentek Kis Károly, Kovács István, Biro Zoltán, az MDP Központi Vezetőségének tagjai, az Elnöki Tanács tagjai közül többen, Olt Károly, Rics István, Ronai Sándor, Sándor László és Zsófinyecz Mihály miniszterek, Ajtai Miklós, Berei Ándor, Boldizsár Iván, Kerecz Imre, Sulyok Béla, Vajda Imre és Zöld Sándor államtitkárok, Szűcs Lajos, a MINSZ elnöke, a honvédség képviselőiben Sölyom László altábornagy és a tábornoki kar számos tagja. Jelen volt Kisfaludi-Strobl Zsigmond, a szobor alkotója.

/folyt. köv./ П

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1950. április 2.

18 óra 55 perc

/Leleplezték a Hala szobrát. . . 1. folyt./ t PG-DI/Dr/PE NI

A szobor leleplezésénél Pongrácz Kálmán polgármester mondott ünnepi beszédet:

- Boldog örömmel és büszke öntudattal gyűltünk össze, hogy leleplezzük ezt a szobrot, mely a magyar nép, a magyar dolgozók soha el nem múló háláját, mely, őszinte szeretetét fejezi ki a Szovjetunió népe és annak nagy vezető, Sztálin generalisszimusz iránt.

- Április 4.-e a magyar nép legnagyobb nemzeti ünnepe. A felszabadulás ünnepe, a hatalmas Szovjetunió dicsőséges Hadserege ezen a napon szemléltette meg hazánk területén az elnyomók uralmát és ezzel lehetővé tette, hogy a magyar nép, a magyar munkássztyálya, a Párt vezetésével felépíthesse szabad, független, holdog és erős hazáját.

- Sztálin elvtársnak, a Szovjet Hadseregnek köszönhetjük, hogy Budapest nem pusztult el. Neki köszönhetjük, mert a Szovjet Hadsereg inkább a súlyos veráldezeteket vállalva szabadította fel Budapestet. Felbecsülhetetlen és a világtörténelemben példátlan méretű az a segítség, amit a Szovjet Hadsereg, a Szovjetunió felszabadulásunknak már az első napjaiban, a háboru sujtotta, fasisztáktól kifosztott országnak nyújtott.

- Sztálin elvtárs, a Szovjet Hadsereg segített élelemmel, gyáraink és üzemeink nyersanyagot kaptak, megindulhatott a termelő munka és a magyar nép elindulhatott az új élet utján.

- A Szovjetunió a magyar nép számára nemcsak a szabadságot, nemcsak a békét, hanem egy új, egyre magasabbra ivelő, nagyszerű élet lehetőségét is meghozta. A magyar nép élni tudott ezzel a lehetőséggel, mert a magyar nép harcát a Párt vezetői és ennek a Pártnak az élén Lenin és Sztálin legjobb magyar tanítványa, Rákosi Mátyás elvtárs áll.

- Öt esztendő nem hosszú idő egy nép életében. De mi ezalatt az öt év alatt a Szovjetunió önzetlen, baráti segítségével, a Párt vezetésével évtizedeket haladtunk előre. Öt év alatt a háboru-sujtotta országból egy új, jobb, boldogabb országot építettünk. Utunk minden lépésénél éreztük és érezzük a Szovjetunió támogatását. Felbecsülhetetlen segítséget jelentenek azok a gazdag tapasztalatok, amelyeket a Szovjetunió a szocializmus építésében nyert és melyek mind rendelkezésünkre állnak.

/folyt. köv./

LP

B 17. kiadás

1950. április 2.

18 óra 55 perc

— Megérkezett a Lengyel Köztársaság kormányküldöttsége

KM /Dr Küm /e Gp Ni Vasárnap délután 1 óra 40 perckor megérkezett a budaörsi repülőtérre a Lengyel Köztársaság kormányküldöttsége. Fogadásukra megjelentek a repülőtéren: Gerő Ernő államminiszter, Kovács István, az MDP Budapesti Pártbizottságának titkára, Háy László államtitkár, Görgényi Dániel vezérőrnagy. Jelen volt a budapesti szovjet nagykövetség képviselője, valamint a lengyel követség tagjai, élükön Henrik Minc ügyvivővel.

A lengyel és a magyar himnusz mellett léptek ki a repülőgépből a Lengyel Köztársaság kormányküldöttségének tagjai: Franciszek Jozwiak Witold, a Legfelső Ellenőrző Kamara elnöke, a küldöttség vezetője, Stanislaw Skrzyszowski közoktatásügyi miniszter, Wacław Szimonowski posta- és táviratügyi miniszter, Pjotr Jarosewic brigádtábornok, a honvédelmi miniszter helyettese.

A lengyel kormányküldöttséget Gerő Ernő államminiszter üdvözölte:

- A Magyar Népköztársaság kormánya és a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége nevében - mondotta - szeretettel és meleg barátsággal üdvözlöm a mi Népköztársaságunk szabad földjére érkezett lengyel kormánydelegációt, amely abból az alkalomból jött, hogy velünk együtt ünnepelje Magyarországon felszabadulásának ötödik évfordulóját.

- Ezzel együtt ünnepeljük népeink barátságát, összefogását, felszabadulását, amelyet a nagy szocialista Szovjetuniónak köszönhetünk.

- Kívánjuk, hogy a lengyel delegáció érezze jól magát a mi országunkban. Éljen sokáig, legyen megbonthatatlan a magyar és a lengyel nép barátsága.

Az üdvözlésre Franciszek Jozwiak Witold, a Lengyel Köztársaság kormányküldöttségének vezetője válaszolt:

- Felszabadulásotok nagy ünnepére a lengyel dolgozó nép, a lengyel kormány és az Egyesült Lengyel Munkáspárt szívélyes üdvözlését hozzuk.

- Ugy a lengyel nép, mint a magyar nép felszabadulását a nagy Szovjetuniónak köszönheti - mondotta. - Ugy a lengyel nép, mint a magyar nép közös uton halad és együtt építi a szocialista jövőt.

- A lengyel és a magyar népet hosszú évszázadok közös szabadságharca fűzi össze. Mindkét nép együtt harcol a nagy Szovjetunió és Sztálin vezetésével a béke védelméért.

- Szeretettel tolmácsolom a lengyel nép jókívánásait: sok sikert kívánok a szocializmus további építésében!

- Éljen a Magyar Népköztársaság!

- Éljen és erősödjön a magyar és a lengyel nép barátsága! /MTI/.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1950. április 2.

19 óra 5 perc

/Leleplezték a Hála szobrát. . . 2. folyt./ § PE NI

- A szovjet nép példáján és Sztálin elvtárs nevével indult meg és terjedőveszik nálunk is a Sztálin-mozgalom. Országunk erősödik. Gazdaságilag túlhaladtuk a háború előtti termelés színvonalát és a magyar nép életszínvonala ma már 40 százalékkal magasabb, mint a régi Magyarországon volt. Nem fenyeget többé senkit a munkanélküliség réme. Elindultunk a kulturális felemelkedés útján. Alkotmányunk biztosítja a nép szabadságát. A nők egyenjogúakká váltak a férfiakkal, nemcsak a termelő munkában, ma már a társadalmi élet minden területén ott találjuk őket. Ifjuságunk lelkesen, boldogan dolgozik és tanul, a magyar fiatalok előtt minden pálya megnyílt.

- A Szovjetuniónak, Sztálin elvtársnak köszönhetjük, hogy a magyar nép között tartja jövődjét és tudja van rá, hogy tovább építse boldog, szabad országát. Soha nem látott távlatok nyíltak meg előtte, célt és értelmet kapott minden ember élete. Magyarország az urak országából a nép országa lett.

- Ezek az eredmények további harcra, további munkára buzdítanak. Tudjuk, hogy fejlődésünk záloga a mély barátság az imperialista-ellenes békétábor vezetőjével, a Szovjetunióval, a haladás, a demokrácia erőivel az egész világon. A mi harcunk a szocializmus építéséért együtt halad a békeszerető népek harcával, a békeért, az emberi haladásért. A magyar nép helyt fog állni ezen a fronton, mert Magyarország nem res, hanem erős bástya a béke táborában.

- A mi népünk érzi és tudja, hogy mindezt a nagy Szovjetuniónak és Sztálin elvtársnak, népünk nagy barátjának köszönheti. Népünkben ezért egyre mélyül és fokozódik a hála és szeretet a szovjet nép és Sztálin elvtárs iránt. Felője tekintenek a magyar anyák milliói, az ő nevével épít a munkás, mert Sztálin elvtársat a magyar nép is apjának tekinti.

- Ezek az érzések hatják át a magyar népet felszabadulásának ötödik évfordulóján, legnagyobb nemzeti ünnepünkön. A felszabadulás ünnepének ezt a jelentőséget érezte át Nagybudapest dolgozó népe, mikor elhatározta ennek a szobornak a felállítását.

- Hirdesse ez a szobor örök időkre eltöphetetlen ragaszkodásunkat, forró szeretetünket, mélyszógos hálánkat a nagy Sztálin és a szovjet nép iránt.

- Ez a szobor a hála szobra, hála a nagy Sztálinnak, hála a nagy szovjet népnek, hála a dicsőséges Szovjet Hadseregnek, hogy öt évvel ezelőtt 1945. április 4.-én meghozta nekünk a szabadságot. Hála azért a sok segítségért, melyet gazdasági építésünk során a szovjet nép és Sztálin elvtárs nyújtott. Hála azért a rettenthetetlen bátorságért, mellyel győzelemről győzelemre viszi a haladás, a béke ügyét.

/folyt. köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1950. április 2.

19 óra 20 perc

/Leleplezték a Hala szobrát. . 3. folyt./ § PD NI

- A szocializmus építése, a békéért való küzdelem új és új feladatok megoldását követeli tőlünk. E feladatokat felelősséggel és becsülettel meg fogjuk oldani. Legjobb biztosíték erre Pártunk és szeretett vezérünk Rákosi Mátyás elvtárs, akinek vezetésével mindent megingathatatlanul haladunk előre a szocializmus felé.

- Eljen és viragozzék a szovjet és magyar nép örök és szétválaszthatatlan barátsága.

- Eljen a szocializmus építésének vezetője, a Magyar Dolgozók Pártja és annak vezetője, Rákosi Mátyás.

- Eljen és erősödjön a dicsőséges Szovjet Hadsereg!

- Eljen a világ haladó erőinek, békétáborának vezető ereje, a nagy Szovjetunió!

- Eljen a Szovjetunió harcaiban megdöntött dicsőséges Pártja!

- Eljen a világ dolgozóinak nagy és bölcs vezetője, a magyar nép nagy barátja - szeretett Sztálin elvtárs! - fejezte be beszédét a megjelentek viharos ünneplése közben Kongrácz Kálmán.

A szobor leleplezése után az ünnepség a magyar és a szovjet Himnusszal fejeződött be. /MTI/

/Kommunista /bolsevik/ Pártja!.-.-

Csu-En-Lai üdvözlő Dobi Istvánnak

KUM/Szl/PD NI

Pien-Csang-Vu, a kínai néphadsereg altábornagya, a felszabadulási emléknap alkalmából Budapstra érkezett kínai kormányküldöttség vezetője felkereste Dobi Istvánt, a minisztériumi elnököt és átadta Csu-En-Lai, a Kínai Népköztársaság Közigazgatási Tanácsa elnökének és külügyminiszterének levelét és ajándékait.

"Magyarország felszabadulása ötödik évfordulójának nagy ünnepe alkalmából - hangzik a levél - a Kínai Népköztársaság központi népi kormánya nevében Önnek, kormányának és az egész magyar népnek forró baráti és testvéri üdvözlőmet küldöm. Körem, fogadja el ajándékképpen ezeket a porcellán vázakat, hunani himzéseket és a filmeket, amelyeket küldöttségünk a nagy ünnep tiszteletére vitt Magyarországra. Kívánok Önnek jó egészséget és a Magyar Népköztársaságnak és a magyar népnek sok sikert." /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIRLEK

B 20. kiadás

1950. április 2.

22 óra 5 perc

Felszabadulásunk ünnepére megérkezett a Francia Kommunista Párt küldöttsége

MDP & NI/Dr/PL NI

Vasárnap 16.25 órakor a budai repülőtérre megérkezett a Francia Kommunista Párt küldöttsége felszabadulásunk ötödik évfordulójára. Az öttagú küldöttség vezetője Albert Ouzouliasz, a párisi városi tanács tagja. A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége nevében Kőböl József üdvözölte a küldötteket. A küldöttség részéről Mathilde Péri válaszolt Kőböl József szavaira. /MTI/

-.-.-

Időjárás jelentés

& PL NI

A Meteorológiai Intézet jelenti ... április 2-án,

vasárnap este:

Az Északi Tengeren átvonuló viharoklón lassan tovább halad délnyugati irányban. Hatására Nyugat-Európában, valamint Németországban viharossá fokozódott a szél, több helyen esik az eső.

Hazánkban vasárnap a közlegelő időváltozást csak a meg-növekedett felhőzet és a kissé megélenkülő déli-délnyugati szél jelezte. A hőmérséklet országsszerte 16-17, Pécsen 18 fokig emelkedett. Szegeden néhány csepp eső hullott.

Budapestten vasárnap 21 órakor a hőmérséklet 12 fok, a tengersizintre átszámított légnyomás 749 milliméter, alig változik.

Várható időjárás hétfő estig: Megélenkülő déli-délnyugati, később helyenkint viharos nyugati-északnyugati szél, változó felhőzet, többfelé eső. Az éjszakai lehülés mérséklődik, a nappali hőmérséklet kissé súlyosod. /MTI/

-.-.-

Felavatták a szegedi repülőtér

t Ta/PL/ NI

A MASZOVLET újabb magyar várost kapcsol be a légiforgalomba: Szegedet. Vasárnap ünnepélyes keretek között avatták fel az új szegedi repülőtér.

Dónes Léo polgármester méltatta az új repülőtér jelentőségét, majd a közlekedésügyi minisztérium nevében Tarján Endre főosztályvezető átadta a forgalomnak a repülőtér. Andrej Boeskarov a MASZOVLET vezérigazgatója kiemelte azt a nagy segítséget, amelyet a Szovjetunió a magyar népi demokráciának állandóan nyújt.

A menetrendszerinti utasforgalom hétfőn reggel indul meg. A Budapest-Szeged közötti ut díjszabása 50 forint, oda-vissza pedig 90 forint, tehát olcsóbb, mint a gyorsvonat II. osztályú menetjegy ára. /MTI/

TL

Megérkezett a német kormányküldöttség

t Kö/P. NI Gp KUM

▲ Német Demokratikus Köztársaságnak a felszabadulási Ünnepeken résztvevő kormányküldöttsége: Otto Grotewohl miniszterelnök, Franz Dertinger külügyminiszter, Stölzenberg ujjáépítési államtitkár, és Albrecht kereskedelmi és közellátási államtitkár vasárnap este különvonattal megérkeztek Budapestre. ▲ német vendégek elé a határra magyar fogadóbizottság utazott, amelynek tagjai voltak: Olt Károly pénzügyminiszter, Berei Andor külügyi államtitkár és Maléter Pál ezredes, a honvédelmi miniszter képviselőjében. Velük együtt utazott Erich Kops követ, a magyarországi német misszió vezetője.

▲ küldöttség fogadására a keleti pályaudvaron megjelent Rics István igazságügyminiszter, Kiss Károly a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, Karcszeg Imre nehézipari államtitkár, valamint a MINSZ és az MNDSz küldöttsége. ▲ az ünnepi díszbe öltözött pályaudvar előtt honvéd díszszázad sorakozott fel.

▲ német és a magyar himnusz hangjai mellett futott be a pályaudvarra a különvonat, amelyből elsőnek Grotewohl miniszterelnök, a küldöttség vezetője szállott ki. ▲ Magyar Népköztársaság kormánya nevében Rics István igazságügyminiszter üdvözölte a Német Demokratikus Köztársaság kormányküldöttségét.

- Hazánknak és népünknek - mondotta - a belső és külső ellenesség elnyomása alól történt felszabadulását s egy szabad, boldog és független ország felépítésének lehetőséget ünnepeljük. Mindkét nép házával tartozik a nagy Szovjetunio hősi hadseregének, amely nem a népek ellen, hanem a népeket elnyomó zsarnokság ellen viselt háborút és amely nem a népeket, hanem a zsarnokságot győzte le.

Ezután a magyar nép eredményeit ismertette Rics miniszter, majd így folytatta:

- Nagy örömmel értesültünk azokról a nagy sikerekről, amelyeket Önök is elértek és azokról a demokratikus intézményekről, amelyeket Önök kiegészítettek.

/folyt. köv./ TL

MTI BELPOLITIKA

B 22 kiadás

1950. április 2.

2 óra - perc

/Megérkezett a német kormányküldöttség . . . 1. folyt./  
t Kö/PE/Dr Ni GP KDM

A miniszter idézte Sztálin generalisszimusznak azt a megállapítását, hogy "a Német Demokratikus békeszerető Köztársaság létesítése fordulópont Európa történelmében."

- Minden békeszerető népnek megvan a helye a Szovjetunió és a nagy Sztálin vezette békotáborban, teljes erővel vissza kell venni az imperialisták támadásait a béke ellen.

- Az a tény, hogy Önök nagy nemzeti ünnepünk alkalmával meglátogattak bennünket, jelképezi a két nép barátságát.

A német küldöttség nevében Grotewohl miniszterelnök szívélyos köszönetet mondott az üdvözlésért, majd így folytatta:

- A Német Demokratikus Köztársaság kormányának megbízásából jöttünk Magyarországra, hogy a magyar népnek a nagy ünnep alkalmából tolmácsoljuk Németország összes haladó demokratikus erőinek üdvözlését.

- Büszkék vagyunk erre a megtisztelő megbízásra, mert meggyőződésünk, hogy a német dolgozó nép és a Magyar Népköztársaság népe közötti baráti érzelmek csak még jobban el fognak nyilvánulni.

- Büszkék vagyunk erre a megbízásra. Tudjuk, hogy sok a hasonlóság országaink fejlődésében. Ugyanaz a szeretet tölti el mindkét népet a felszabadító Szovjetunió és a mindkét népet segítő nagy Sztálin iránt.

- Ezekkel az érzelmekkel jöttünk az Önök országába és remélem, hogy az Önök szép fővárosában tett látogatásunk hozzájárul ahhoz, hogy a Magyar Népköztársaság és a Német Demokratikus Köztársaság, valamint az összes német haladó erők közötti barátság még jobban megszilárdul és elmélyül.

Az üdvözlések után Rios István igazságügyminiszter és Grotewohl miniszterelnök elléptek a diszszázad sorsfala előtt.

/MTI/

- - -

TL

V é g e

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

-----  
1950. április 3.

- A Fővárosi Autóbusz Községi Vállalat közli 1.old
- A Fővárosi Villamosvasut KV közli 1.
- Nagy tömegek látogatják a Mezőgazdasági Kiállítást 1,2.
- Korszerű automata gépekről a tömegcikkgyártó ipar 2-3.
- kérdéseiről tárgyalt a szerszámkészítőt ankétja
- Csongrád megye dolgozó parasztsága négyszeresére 3-5.
- emelte a vetőmagvak termelőterületét
- Könnyebbé teszik a munkát, lehetővé teszik a ter- 5-6.
- melés emelését a szovjet bányaiipari gépek
- Soha nem látott lelkesedéssel készül az ország a 7-8
- felszabadulás ünnepére
- Megérkezett a Csehszlovák Köztársaság kormányküldöt- 8-10.
- Robbantási naptár 10.
- Orvosi hír 10.
- Megérkezett a Román Népköztársaság kormányküldött- 11-12.
- sége
- Árváltozások 12.
- A Honvédelmi Miniszter parancsa 13-14.
- A Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának törvény- 14.
- erejű rendelete április 4-ének, Magyarország felsza- -
- badulása napjának nemzeti ünneppé nyilvánításáról
- Legnagyobb ünnepünk előtt egy nappal- Tulszárnyalják 15,27.
- eddiggi teljesítményeiket a dolgozók
- Magyar Szvjét Társaság 16.
- A mozik április.- i ünnepi műsora 16.
- Az OTI új körzetorvosi rendelőt nyitott a XIII. 16,18
- kerületben
- Vizállásjelentés 17.
- Kegyeletes kosziruzási ünnepségek a szovjet emlék- 18-21,23.
- Időjárásjelentés 22.
- Változások a villamosforgalomban 22,-23.
- Pázmány Péter Tudományegyetem ünnepi ülést tartott 24.
- legnagyobb nemzeti ünnepünk tiszteletére
- A Rákosi Mátyás Művek felhívása nyomán ulyabb üze- 25-26.
- mek kötöttek versenyszerződést a terv első felének idő-  
előtti teljesítésére
- Vörös zászlódiszbe öltözve, virágokkal, drapédiákkal 28.
- ékesítve várja Budapest április 4.-ét
- A Magyar Népköztársaság miniszertanácsának diszebed- 29-30,45.
- je - Dobi István és Mihail Andrejevics Szuszlov  
pohárköszöntő
- A Magyar Rádió Hivatalos fogadást rendezett a Szovjet 31-32.
- Rádióbizottsága Magyarországra érkezett küldöttsége  
tiszteletére
- Átadták a kitüntetések a nehézipari minisztérium 33.
- dolgozóinak
- "Rákosi Mátyás Vas és Fémművek"- A gyár homlokzatára 34-35.
- szereztek fel a dicsőséget és győzelmet jelentő  
új nevet
- A SZOT tiltakozó táviratot küldött az indiai kormány- 36.
- nak a sztrájkellenes törvényjavaslat miatt

1950. április 3. folyt.

- Rákosi Mátyásnak, a Magyar Dolgozók Pártja főtitkárának az operaházi diszünnepején elhangzó beszéde 37-44.  
46-48.
- Vorosilov marsall beszéde /operaházi/ 49-57.
- Pien-Chang-Vu kínai küldött beszéde /operaházi/ 58-59.
- Fritz Rischo nyugatnémet küldött beszéde/operaházi/ 59.
- Li-Ben-Nam, egészségvédelmi miniszter beszéde, koreai küldöttség vezetője 60.
- Jozwiak Witold Fantisek a Lengyel Legfelső Ellenőrző Kamara elnökének beszéde 61-62.
- Jöanisz Jöa-nidosz a Szabad Görögország küldöttének beszéde 63.
- Duris Cseszlovák miniszter beszéde 64.
- Otto Grotewohl német miniszterelnök beszéde 65,66.
- E Lister spanyol tábornok beszéde 66.
- Buch kanadai kiküldött beszéde 67,-68.
- Martin Andersen Nexö beszéde 68.
- Beqir Baluku vezérkari főnök, albánkormánydelegáció vezetője 69.
- Damjanov Rajkó bolgár miniszterelnök beszéde 70-71.
- Az angol küldött, Palme Dutt beszéde 72.
- Albert Ourouliasz francia küldött beszéde 73-74
- Stefano Schiapparelli olasz küldött beszéde 74.
- Dobi István beszéde 75-76
- A bolgár kormányküldöttség megkoszoruzta a felszabadu- 77.  
lási emlékművet
- Sándor László építésügyi miniszter megjutalmazta az 77.  
építőipar több fizikai és szelemi dolgozóját
- Időjárásjelentés 79.
- Ünnepléses zászlóbontás a Gellért- hegyen 80.
- Vorosilov marsall beszéde /operaházban / javított. 82-83.  
85-92.

V É G E